
 

 

La notation scientifique 
 
Un nombre décimal peut s’écrire de différentes façons sous la forme a x 10n. Mais une seule correspond à 
l’écriture scientifique 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Exemples : 
2,78 × 103 est une notation scientifique car 2,78 est bien compris entre 1 et 10  (10 exclu).  
23,7 × 10−5 n’est pas une notation scientifique car 23,7 est plus grand que 10.  
0,14 × 10−7 n’est pas une notation scientifique car 0,14 est plus petit que 1. 
 
Méthode 1 : Donner la notation scientifique des nombres suivants : 
 

𝐴 = 750 000   𝐵 = 0, 000 178 𝐶 = 0,007 12   𝐷 = 27,43 × 104   𝐸 = 0,00384 × 10−4  
 
Correction : 
𝐴 = 750 000 
    = 7,5 × …  ← On fabrique un nombre compris en 1 et 10 (10 exclu) 
    = 7,5 × 10… ← On complète par une puissance de 10 

    = 7,5 × 105 
 
𝐵 = 0, 000 178 𝐶 = 0,007 12 
    = 1,78 × 10−4     = 7,12 × 10−3 
 

𝐷 = 27,43 × 104  𝐸 = 0,00384 × 10−4 
    = 2,743 × 101 × 104     = 3,84 × 10−3 × 10−4 
    = 2,743 × 10 × 10 000     = 3,84 × 0,00 1 × 0,000 1 
    = 2,743 × 100 000     = 3,84 × 0,000 000 1 
    = 2,743 × 105     = 3,84 × 10−7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Définition :  
L’écriture scientifique d’un nombre décimal est de la forme 𝑎 ×  10𝑛 où : 

• a est un nombre décimal compris entre 1 et 10 (10 exclu), 

• n est un entier relatif (positif ou négatif). 
 

Exemple :    7,328   x   105 
 
 

Nombre compris entre       une puissance de 10 
1 et 10 (10 exclu)  



 

 

Méthode 2 : Calculer et donner le résultat en notation scientifique et décimale 

𝐴 = 7,5 × 105 × 4 × 8,2 × (10−1)2        𝐵 = 8 × 102 + 85 × 10−2        𝐶 =
3×103×7×102

50×10
  

 
Correction : 
𝐴 = 7,5 × 105 × 4 × 8,2 × (10−1)2  

   = 246 x 105 x (0,1)2 
   = 246 x 105 x 0,1 x 0,1  
   = 246 x 100 000 x 0,01 
   = 246 x 1000 
   = 246 000 (Ecriture décimale) 
   = 2,46 x 105 (Ecriture scientifique) 
 
 
 
 

𝐵 = 8 × 102 + 85 × 10−2  
B = 8 x 100 + 85 x 0,01 
B = 800 + 0,85  
B = 800,85  
B = 8,0085 x 102 
 
 
 
 
 
 

𝐶 =
3 × 103 × 7 × 102

50 × 10
 

𝐶 =
3 × 7

50
×

103 × 102

10
 

𝐶 = 0,42 ×
1 000 × 100

10
 

𝐶 = 4 200 
𝐶 = 4,2 × 103 
 

 
 

  
 
 
 

 
 
Exemple : Utiliser la notation scientifique pour comparer les nombres 
On a déterminé les dimensions de certaines cellules et virus. Voici les résultats : 

• Le diamètre d'une cellule animale : 5 × 10−2 millimètre 

• Le diamètre d'une cellule végétale : 8,5 × 10−2 millimètre 

• Le diamètre d'un virus : 5,5 × 10−3 millimètre 
Ranger les cellules et virus dans l'ordre croissant de leur dimension. 
 
−3 est le plus petit exposant donc 5,5 × 10−3 est le nombre le plus petit. 
On a : 5 < 8,5 
Donc : 5 × 10−2 < 8,5 × 10−2 
Et donc : 5,5 × 10−3 < 5 × 10−2 < 8,5 × 10−2 
Les cellules et virus dans l'ordre croissant de leur dimension : Virus – Cellule animale – Cellule végétale 
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Utiliser la calculatrice pour obtenir l’écriture scientifique :  
https://lecafedesmaths.com/utiliser-la-calculatrice-pour-obtenir-lecriture-scientifique/  
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